

ДЕКАБРЬ
7
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год

КАРАБАХ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЛЯ РАБОТНИКОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Областной библиотеке
г. Челябинск, ул. Цвиллинга, № 7. 1 зм.



АН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 99(140)

Год издания 2-й

ЦЕНА 8 коп.

Выходит
по средам
и воскресеньям

БОЧИЙ

ТЕЛЕГРАММА

Карабаш. СКРУ Султискому из Свердловска

Приветствуя горняков Северного Карабаша добившихся досрочного выполнения плана 1941 года, успешно выполняющих производственные задания военного времени.

Условия войны требуют мобилизации всех имеющихся производственных ресурсов, полного использования перфораторов, шахтных механизмов, ликвидации простое. Не ослабляйте темпов работы, боритесь за перевыполнение декабряской программы, подготовьте условия для успешного выполнения плана на 1942 года. Обеспечьте досрочное вскрытие и подготовку новых горизонтов, широко применяя скоростные методы проходки.

Уверен, что горняки Северного Карабаша, реализуя указания товарища Сталина и полностью преобразившись на военный лад, дадут дополнительные тонны высококачественной руды, обеспечив тем самым выпуск металла необходимого фронту.

Народный Комиссар Цветной Металлургии СССР — ПОМАКО.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 5 декабря)

В течение ночи на 5 декабря наши части вели бои с противником на всех фронтах

Даши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков западного фронта за один день уничтожили 12 немецких танков, 10 орудий, 5 минометов и истребили 1000 земляков солдат и офицеров. На другом участке фронта уничтожено 15 немецких танков.

Части южного фронта, предместья отступающие немецкие войска, за один день освободили около 90 населенных пунктов. Бойцы тов. Хантонова в 3 дня боев захватили у немцев 34 танка, 53 орудия, 38 пулеметов, 154 машины и много других трофеев.

Лейтенант Желновский и красногвардейцы Денисов, Зимин и Петров ночью проникли в линию противника. Смелые разведчики уничтожили легковую машину с белофициальными офицерами, грузовую машину с немецкими солдатами, также сожгли два дома вместе с распылившимися в них пехотинцами врага.

Под ударами Красной Армии противостоящий пыл фашистских сил непрерывно снижается. Штатный солдат 55 полка 77 немецкой пехотной дивизии

Фридрих Рейншток говорит: «Дисциплина в немецкой армии поддерживается силой оружия. Один пулеметчик отказался стрелять. Тогда фельдфебель Буйз застрелил его из пистолета. Второй случай: другой пулеметчик заявил, что его пулемет не работает и он не может стрелять. Тогда я подошел к нему и застрелил его». Ефрейтор группы связи 449 полка 137 пехотной дивизии Маркус Хембергер заявил: «настроение солдат плохое, но мы не можем говорить об этом открыто. Не дай бог ктонибудь подслушает... Все мысли у солдат полны одним — скорее вернуться назад. У нас имеется немало случаев вредительства с тем, чтобы попасть в лазарет и таким образом выйти из войны».

В Греции на железнодорожной линии между станциями Эдесса и Верия греческие партизаны организовали крушение немецкого воинского эшелона. Убито и ранено больше 120 солдат.

Быстрее схватить профессии, полностью заменить на производстве своих отцов и братьев, ушедших на фронт — стремление молодых патриотов — учеников ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО. В городе

Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3 и 4 декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым — с одной стороны и председателем Совета министров Польской Республики генералом г. В. Сикорским и послом Польской Рес-

публики г-ю Вл. Сикорским.

При подписании декларации присутствовали со стороны СССР т. В. М. Молотов, Г. И. Маленков и другие, а со стороны Польской Республики — посл Польской Республики в СССР г-ю Кот, генерал Айдер, генерал Шишко-Богуш, полковник Окуличкий и другие.

Декларацию подписали: по уполномочию правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за правительство Польской Рес-

публики генералом г. Вл. Сикорским и послом Польской Рес-

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

Правительство Советского Союза и Правительство Польской Республики, исполненные духом дружеского согласия и боевого сотрудничества, заявляют:

1. Немецко-гитлеровский империализм является злобным врагом человечества, — с ним невозможно никакой компромисс.

В мирное время основой их взаимоотношений будет доброе соседское сотрудничество, дружба и обоюдное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и союзнического взаимодействия с Великобританией и другими союзниками при поддержке Соединенных Штатов Америки будут вести войну до полной победы и окончательного уничтожения немецких захватчиков.

2. Оуществляя договор, заключенный 30 июля 1941 года,

По уполномочию правительства Советского Союза И. СТАЛИН.

За правительство Польской Республики Вл. СИКОРСКИЙ.

Указания товарища Сталина воодушевляют на новые победы

Доклад и речь Председателя Комитета Обороны товарища Сталина 6 и 7 ноября воодушевили колектив горняков шахты имени Ворошилова на новые производственные победы.

Патриотический подъем рабочих, НТР и служащих шахты характеризуется в основном тем, что в ноябре месяце все участки значительно перевыполнили план и этим обеспечили перевыполнение плана шахты.

Особенно замечательных результатов шахта добилась по горно-подготовительным работам, перевыполнив ноябрьский план больше чем в три раза. Хорошая работа по горно-подготовительным работам гарантирует дальнейшую нормальную и бесперебойную добчу руды.

Бригада т. Мусина — основная бригада, работающая на горно-подготовительных работах, освоила новый скоростной метод проходки штреков и это в основном решило успех.

Хорошо работали в ноябре бригады т. т. Барышникова, Колотушкина и другие, выполнившие от полуторых до двух месячных норм.

Перестройка работы шахты на военный лад, мы в основу положили график, точное и независимое выполнение которого, сделали законом для шахты, участков и бригад. Твердый график обеспечил не только хорошую работу ноября месяца, но и сейчас, в декабре месяце, участки и в целом шахта перевыполняют план.

ТИУНОВ, нач. шахты имени Ворошилова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическая агитация
и решение хозяйственных задач

Успешно разрешать хозяйственные задачи теперь, — это значит быстрее оказывать помощь фронту, укреплять тыл. Поэтому сложная обстановка военного времени обязывает все низовые партийные организации, как никогда, сочинять политическую агитацию с хозяйственными задачами, проводить ее оперативно, боевому, делать наступательной, а следовательно и более действенной.

На медеплавильном заводе за дни отечественной войны проведена большая агитационная работа, которая была направлена на разрешение хозяйственных мероприятий, на повышение производственной активности и творческой инициативы трудящихся, на преодоление трудностей и максимального использования всех внутренних возможностей с тем, чтобы можно больше, лучше и скорее дать фронту все, что должен изготовить коллектив завода.

В результате проделанной парторганизацией работы (секретарь тов. Сушков) на заводе привлечены к политической агитации сотни партийных и комсомольских большевиков, которые широко развернули свою деятельность. На ряду с агитационной работой, на заводе немало агитаторов показавших образцы передовой роли в производстве. К ним можно отнести: кандидатов и членов ВКП(б) т.т. Сучилина, Глазкова, секретаря парторганизации железной дороги т. Филаретова, беспартийных: т. Шайхутдинова — мастера конверторного отделения, т. Бурдакова — нач. ватер-жакетного

А. АНДРЕЕВ.

Коммунисты Северного рудника
в борьбе за план

Вместе со всем советским народом колектив Северо-Карабашских рудников отдал все силы и знания на усиление производства металла для нужд обороны, на помощь фронту. Свою беззаветную любовь к родине, преданность партии Ленина-Сталина коллектива Северо-Карабашских рудников продемонстрировал досрочным выполнением годовой программы по основной продукции.

Северо-Карабашское рудоуправление добилось первых выполнения всех основных качественных показателей. Производительность рабочего значительно повысилась, себестоимость выдаваемой продукции на много ниже плановой, коллектив рудников добился большой экономии дифицитных материалов.

Коммунисты северных рудников, взяли на себя конкретные обязательства, к годовщине Сталинской Конституции

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 15 ноября 1941 г. Лежнев Ф. Е. исключены из членов ВКП(б) за нарушение государственной и партийной дисциплины.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ
ОДНОЙ ШКОЛЫ

В школе их много — более 200 человек, объединенных в пионерскую дружину. Все они с гордостью называют себя юными патриотами Гордость эта обоснована: многие из них учатся только на «отлично» и «хорошо». Михаил Ахметшин, Рафаэль Попов, Валерий Перунова, Альвара Тадэр, Рубинчик, Лаврова — все они передвижники в учебе, не имеют плохих и даже посредственных отметок. Если ктонибудь из юных патриотов получит плохую отметку или имеет «посредственно», товарищи стыдят его:

— Эх, ты! А еще патриот называешься. Разве настоящий патриот получает плохие отметки?

Они помогают друг другу в учебе. Учеба для них — основное. Они знают, что родине нужны грамотные, образованные люди. Сталинский закон дал им право учиться и они это право используют. Они из года в год, постепенно овладевают знаниями, которые приобрело человечество. Через несколько лет многие из них будут инженерами, летчиками, капитанами, партийными и комсомольскими работниками. А сейчас они пока пионеры. Юные патриоты.

Всё изменило отношение людей к отдыху, к труду. Юные патриоты Карабашской средней школы № 1 заняты, что одной отличной и хорошей учебы в классе мало. Военная обстановка требует большего.

Дети не думают об отдыхе. Их мысли заполнены одним стремлением — всеми юными силами оказать помощь фронту. — Ну, сядемте собирать металлический лом, — предлагают пионеры старшей пионерской средней школы № 1 комсомолке т. Козельских. Пионер — вожатая поддержала инициативу ребят. После уроков и в воскресные дни юные патриоты собирают старую металлическую посуду, медные детали, обручи. За время войны пионерами средней школы № 1 собрано 22000 килограммов металлического лома.

Пионеры помогают семьям красноармейцев: собрали 380 руб. на танковую колонну имени Челябинского комсомола; 370 руб. сдано в фонд обороны. Они помогают бойцам Красной Армии: собрали и высыпали 15 килограммов шпатлевки, организовали 7 посылок в действующую Красную Армию, сдали 700 бутылок под лекарства, направили в госпитали 144 бани.

На днях пионеры пришли активное участие в молодежном воскреснике. Работали на резке дров. Всех дел пионеров средней школы № 1 не пересесть. Эти дела на первый взгляд, «мелкие», но все они нужные и необходимые.

Огромная помощь пионерам оказывают учителя и это необходимо отметить. С каким бы вопросом пионер ни обратился к учителю, ему помогут, посоветуют, порекомендуют.

Л. АХМИН, секретарь горкома ВЛКСМ.

В честь Сталинской Конституции

Смены мастеров механического цеха завода взяли на себя обязательства — в день Ставки выполнить Ставки Конституции выполнить дневную программу на 133 проц. и смена не ниже, чем на 120 проц.

П. КИСЕЛЕВ.

ПАТРИОТКИ

Женщины-домохозяйки решили отмечать день Ставки Конституции работой — патриотки родица производство. 4 декабря больше меди для разгрома под руководством домохозяек т. Ахминой, Пушкиревой и М. ФИЛАРЕТОВ, секретарь парторганизации Жд цеха

В ФОНД ОБОРОНЫ

В день Ставки Конституции 5 декабря работники столовой № 4 (зав. столовой обороны родины, т. Рябцева) весь заработок за эту смену отчислили в фонд

УСПЕХ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ
СРЕДИ ТРУДЯЩИХСЯ КАРАБАША

С энтузиазмом, как подлинные советские патриоты встретили трудящиеся Карабаша постановление правительства СССР о проведении денежно-вещевой лотереи, весь доход который будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Письма, полученные в различные организации, свидетельствуют о громадном подъеме, с которым рабочие приобретают билеты на денежно-вещевую лотерею.

Первыми приобрели билеты

Коллектив рабочников обенинской пожарно-вахтерской охраны Северного Карабаша решил приобрести билетов на денежно-вещевую лотерею на четырехдневный заработок и первым по руднику закончил приобретение лотерейных билетов на 3960 рублей.

Л. ЕЛОВСКИХ.

Покупают на наличные

Рабочими вахтерской охраны Южного Карабаша в приобретении билетов денежно-вещевой лотереи показывают пример патриотического отношения к мероприятию, проводимым правительством и направленных из разгрома врага.

А. ОВЧИННИКОВ.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Рабочики столовой № 4, постановив приобрести билетов денежно-вещевой лотереи каждому на сумму равную четырехдневному заработку, в ходе реализации на много превысили на 350 проц.

Ответственный редактор А. ПАНОВ.

Карабашский городской финансовый отдел объявляет для сведения граждан и руководителей предприятий, учреждений порядок проведения в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21-XI-1941 года — о налоге на холостяков, одиноких и бездетных граждан СССР, опубликованного в газете «Челябинский Рабочий» 25 ноября 1941 года.

1. Предприятия и учреждения исчисляют налог с рабочими и служащими по сентябрьской и октябрьской заработной плате за два месяца одновременно и удерживают при выплате зарплаты за 2-ю половину ноября месяца, а там где зарплата за 2-ю половину ноября выдана, налог удерживается при выплате зарплаты за 1-ю половину декабря же «за 3 месяца одновременно по сентябрьской, октябрьской и ноябрьской зарплате».

Предприятия и учреждения обязаны немедленно составить списки лиц подлежащих обложению налогом на холостяков, одиноких и бездетных граждан. Для составления списков предприятия используют имеющиеся у них в распоряжении материалы и документы по выдаче продовольственных карточек и др.

Рабочие и служащие, имеющие детей, а также имеющие право на льготы по статье 3-й Указа представляют в бухгалтерию своего учреждения, предприятия справки домоуправлений или сельских, поселковых Советов о составе семьи, от органов социального обеспечения о получении пенсии, а также справки врачебных комиссий и справки подтверждающие нахождение мужа в армии.

Прочие лица, облагаемые налогом согласно ст. 6-й Указа, представляют вышеуказанную справку в Госфинотдел.